

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Včeraj pričel se je državni zbor in poslancem izročeni so bili koj pred sejo sledeči predlogi: a) vladini predlog postave zadevajoče prejemanje davkov in pristojbin in plačevanje državnih potrebščin za čas od 1. januarja do konca marca 1883; b) vladini predlog postave zadevajoče privolitev dodatnega kredita k proračunu c. k. ministerstva za denarstvo za leto 1882; c) vladini predlog postave — zadevajoče podaljšanje veljavnosti postave od 25. maja 1880. leta derž. zak. štev. 56 o privolitvah in polajšavah za lokalne železnice; d) vladini predlog postave, s katero se predrugačijo določila dodatka k volilnemu redu za državni zbor gledé volilnih okrajev v Galiciji; e) selske občine št. 4; f) vladini predlog postave, zadevajoče polajšave pristojbin pri konvertiranji železniških prioritêtnih obligacij; g) vladini predlog postave zadevajoče oproščenje od koleka in pristojbine pri obravnava in izvršitvi odkupovanja bire v denarjih in natori za cerkve, župnije in njih organe, obtežujoče zemljišča v vojvodini kranjski; h) vladini predlog cesarske naredbe od 25. junija 1882, s katero se z ozirom na §. 14 temeljne postave v državnem zastopstvu od dné 24. decembra l. 1867. d. z. št. 141 podaljša veljavnost postave od dné 28. februarja 1882 d. z. št. 22 zadevajoča vpeljavo izjemnih sodnij v Dalmaciji; h) vladini predlog: naredba vsega ministerstva od 20. junija 1882, s katero se ustavi delovanje porotnih sodnij za kraje okrožne sodnije kotarske.

Razdelilo se je poslancem razun družih manj važnih reči tudi 110 strani obsegajoče poročilo in predlogi deželnega odbora tirolskega o vremenskih neugodah, ki so južno Tirolsko zadele meseca septembra in oktobra t. l.

Po 11¹/₄ uri otvoril je predsednik, tajni svetnik dr. Smolka, zborovanje, sklicaje se na dotični cesarski ukaz, potem spominjal se pred vsem drugim poslancev: Fröschel, Kottz, J. Fuchs, Tiskowsky in Loningerja, kar zbornica stojé posluša in pritrđi, da se v znamenje izrečenega jim častnega spomina sprejme to v zapisnik seje.

Nadalje omenja vseh onih gospodov, kateri so v tem času poslanstvo odložili, ter izid vseh do zdaj izvršenih namestitilnih volitev. Ko se potem obljuba prebere v nemškem, češkem, poljskem in slovenskem jeziku izrečejo obljubo navzoči novoizvoljeni poslanci, med temi tudi P. Grasselli.

Nadalje naznanja predsednik, da je za god presvitli cesarici in za rojstni dan cesarjev v imenu zbornice izročil voščila, ter mu je naročeno za to izreči zbornici cesarjevo in cesaričino zahvalo.

Potem poprime besedo ministerstva predsednik grof Taaffe, ter čitaje obširno naznanja zbornici grozovite vremenske neugode, katere so zadele Tirolsko in Koroško, naznanja, kaj je nesrečnim v pomoč do zdaj storil presvitli cesar, država, drugi dobrotniki in dotični deželi sami; omenja pa tudi, kaj hoče dalje še vlada predlagati zbornici, pomagati nesrečnim in po človeški moči zabraniti ponavljanje takih nesreč za prihodnje. — Obširneje dotično poročilo tirolskega deželnega zbora razdelilo se je poslancem.

Za grofom Taaffe-om poprime besedo denarni minister dr. pl. Dunajewski, ter v prav obširnem, skoraj celo uro trajajočem govoru govori o ravno predloženem proračunu za leto 1883, po katerem znaša vsa potrebščina 495,881.215 gld.
vse zaloge 460,218.810 „
primanjka 34,662.405 gld.

Po različnem razvrstenji številok dokazuje, da je ta

proračun relativno ugodnejši memo letošnjega 7,136.173 gold., v primeri samo rednih potrebščin zalog pa za več kot 12 milijonov gold. Nadalje omenja gospodarskih predlog, ki se imajo podati zbornici, med temi: a) pred vsemi postavami za vredenje, ustanovitev in delovanje delniških društev, nadalje b) k rudarski postavi opravični red, in vredbo bratovskih založnic (Brudersladen), c) predlog dedinske postave za male zemljiške posestnike, d) postavu v obrambo gozdov, e) vredenje razmer pomočnih delavcev, f) dolžnost povračila škode na osebah pri nesrečah in zavarovanje zoper take nesreče.

Poleg teh gospodarskih predlog podal pa je denarni minister zbornici tudi po svoji obljubi četvorico novih davkovskih postav in to: a) novo pridobninsko postavu, b) postavu o pridobninskem davku za podvzetja, katera imajo dolžnost, javno podajati račune, c) postavu za davek na rente in d) postavu za vpeljavo osobno-dohodninskega davka.

Konečno naglašuje, da vlada s tem, ko predlaga vrsto gospodarskih in vrsto davkovskih postav, želi in upa, da se po eni strani oživlja ljudsko blagostanje in se odstranijo preteče mu nevarnosti, po drugi strani pa tudi skrbi z novimi dohodki za potrebščine države, da potem moremo, cesar gotovo vsi želimo, vse redne potrebščine pokrivati z rednimi dohodki.

Potem bere se dolga vrsta došlih prošenj in vlog. V sredo je zopet seja, na dnevnem redu obrtniška postava in prva branja.

XXIV. izkaz doneskov

za spominek dr. J. Bleiweisa vit. Trsteniškega.

Gospod Krašovic Jurij, žup. v Šmartnem pri Kranji	5 gld. — kr.
„ Šentjernejec v Ljubljani	1 „ — „
Nabral gospod Gruntar, c. k. notar v Logatcu:	
„ Mulley v Logatcu	5 „ — „
Vesela družba v Logatcu	5 „ — „
Gospod Arko F. v Logatcu	1 „ — „
„ Tollazzi T. v Logatcu	1 „ — „
„ Candussi A. v Logatcu	1 „ — „
„ Gruntar I., c. kr. notar v Logatcu	2 „ — „

Skupaj 21 gld. — kr.
K temu v zadnjem listu izkazanih 1569 „ 90 „

Skupaj do zdaj 1590 gld. 90 kr.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 6. dec. ob 12. uri in 20 min. pop.

Ravno se je pričela obravnava obrtniške postave; za poročevalcem govori Pino. Za splošno razpravo oglašanih je 15 govornikov, za specijalno 22. Coroninijev klub ima malo oglašanih, toraj še ni osnovan. — Komorenski most pretrgala je Donava, 8 ljudi utonilo.

Popravek. V spisu: „Tisočletnica smrti papeža Janeza VIII.“ čitaj na str. 380. v zadnji vrstici spodej in v prvi zgorej: „Njej smemo verjeti, to dokazal je svetu Ewald v „Neues Archiv“ in J. Martinov po rokopisi, ki se hrani v britiškem muzeji (glej Revue) l. 1880. in posebej knjižico natisnjeno v Parizi („Novice“ XXXIX. 118).“

V 47. listu v prvi polovici str. 347, 6. vrsti od zgoraj, naj se bere „od nebes“ namesto „od dreves“.